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Előszó 

Az I. Magyar Tájökológiai Konferenciát 2004-ben szervezte a Szent István Egyetem Mezőgaz-

daság- és Környezettudományi Kar Környezet- és Tájgazdálkodási Intézete és annak Tájöko-

lógiai Tanszéke a sziráki Teleki-Degenfeld Kastélyban. A konferencia ötletadója Barczi Attila 

(1964–2020) kollégánk volt, a Tájökológiai Tanszék tanszékvezetője. A tizedik konferenciát az 

ő emlékére „hoztuk vissza” Gödöllőre. Attila számos hazai tájról készített fotóiból emlékkiál-

lítást is rendeztünk be (1. ábra) a nagyelőadóban, ahol a konferencia megnyitója és a plenáris 

előadások zajlottak. 

 
1. ábra. Részlet Barczi Attila emlékkiállításának nyitóképéről 

Figure 1 A part of the opening photo of the Attila Barczi memorial photo exhibition 

Az első konferenciát hirdető plakát mintájára, ugyanakkora méretben készítettük el a tize-

dik konferencia plakátját, amelyen a bal felső sarokban a Barczi Attila által a Tájökológiai Tan-

szék logójához készült rajzot láthatjuk. 

    
2. ábra. Az I. és a X. Magyar Tájökológiai Konferencia nyitóposzterei 

Figure 2 Opening posters of the first and tenth Hungarian Landscape Ecology Conference 

Az első konferenciából szerencsére sorozat lett. A különböző körülmények, illetve legutóbb 

a COVID miatt az eredetileg kétévente megrendezésre kerülő konferencia két- vagy három-

évente került végül megrendezésre. A II. konferenciát Debrecenben, a III. konferenciát Buda-

pesten, a IV. konferenciát Kerekegyházán, az V. konferenciát Sopronban, a VI. konferenciát 
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ismét Budapesten (rendhagyó módon három év szünet után 2015-ben), a VII. konferenciát Sze-

geden (2017-ben), a VIII. konferenciát Kisvárdán (2019-ben), a IX. konferenciát Nádudvaron 

szervezték (ismét 3 év szünet után, 2022-ben). Bízunk benne, hogy a sorozat töretlen lesz, és a 

jövőben is tudunk alkalmat találni a témában érdeklődő szakemberek találkozására a további 

konferenciák keretében. 

A X. Magyar Tájökológiai Konferencia fő céljai a tájkutatással foglakozó hazai szakemberek 

közötti eszmecsere elősegítése, a kapcsolatok erősítése, a szakterületen keletkezett új eredmé-

nyek bemutatása voltak. A konferencia fő témája a következő volt: „Az Európai Zöld Megál-

lapodás stratégiai céljainak megvalósítását szolgáló tájléptékű megoldások". A megszólítani 

kívánt szakterületek a következők voltak: tájtörténet, tájrégészet, örökségvédelem, természet- 

és tájvédelem, ökológia, geográfia, agrár- és vidékfejlesztés, erdészet, vízgazdálkodás, tájépí-

tészet, tájtervezés, terület- és településtervezés, ökológiai közgazdaságtan, szakigazgatás és 

szakpolitika. 

A konferencia plenáris előadásokkal kezdődött. Balczó Bertalan, az Agrárminisztérium he-

lyettes államtitkára tartott előadást „Az Európai Zöld megállapodás hazai megvalósításával 

összefüggő természet- és tájvédelmi feladatok” címmel, elsősorban az uniós folyamatok hatá-

sának bemutatásával a hazai történésekre. Ezt követően Tóth Péter, a Magyar Madártani és 

Természetvédelmi Egyesület programvezetője folytatta a konferencia egyik fő témájának, az 

agráriumnak, ezen belül is a hazai helyzetnek az elemzésével, „A Közös Agrárpolitika szerepe 

a hazai természetvédelmi stratégiai célok megvalósításában” címmel. 

A két plenáris előadás után Centeri Csaba tekintette át az eddigi konferenciák történetét. 

Ebből a 3 előadásból kivonatot a konferencia absztraktkötetében találunk (https://konferen-

cia.uni-mate.hu/absztraktkotet), konferenciacikkek nem készültek. 

A konferencián ismertetett témákat a beérkezett jelentkezések, a címek és az absztraktok 

alapján öt szekciókba soroltuk, amelyek a következők voltak: 

I. Táj- és tájhasználat-változás, tájtörténet (12 előadás) 

II. Természet- és tájvédelem (14 előadás) 

III. Településökológia (5 előadás) 

IV. Tájépítészet, tájtervezés, tájrehabilitáció (8 előadás) 

V. Táj-, mező- és vadgazdálkodás, vidékfejlesztés, oktatás (9 előadás) 

E kötet szerzői a megtartott előadásaik alapján 28 szaktanulmányt készítettek el, ezeket ol-

vashatjuk ebben a kötetben. A könyv tehát a 2024. szeptember 5–6-án Gödöllőn, a Szent István 

Campuson megrendezett X. Magyar Tájökológiai Konferencia szerkesztett, lektorált tanulmá-

nyait tartalmazza. 

Centeri Csaba, Grónás Viktor 

szerkesztők 
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